

浅谈我国电力企业薪酬管理制度

张永波,汲智超

(国网黑龙江省电力有限公司,黑龙江 哈尔滨 150001)

摘要:现如今,电力企业的发展给我国相关企业薪酬管理制度提出了新的要求和目标。电力企业工资管理方面的改革已在不断地顺应时代发展的潮流,与计算机技术相融合,已经成为大势所趋。本研究针对电力企业工资管理机制中存在的不足之处,深入浅出地分析了其背后存在的原因,并建议性的提供了几点意见,旨在为有关部门进行决策提供参考。

关键词:电力企业;薪酬;管理

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2020.29.158

1 前言

目前的情况而言,我国的电力企业大多还存在着内部工作人员积极性缺乏,参与度不高,工作激情缺乏,工作效率低的普遍问题。人才管理对于一个企业的发展而言是非常重要的,在这个方面的缺陷始终会成为阻碍企业进一步发展的绊脚石,给企业发展的前景带来不便。电力企业进行薪酬管理方面的改革,在现行的条件下还是十分有必要的。

2 电力企业薪酬管理制度改革方面尚存的不足之处

(1)陈旧的思想根深蒂固。很多管理工作者还仍然固执己见,坚持着自己过去的那一套旧的陈说理论,始终不肯随着时代的发展,积极的调整自己的思想观念来顺应新的经济发展点的出现,以至于我国电力企业的发展动力不够充分,始终难以以一个快速的步伐来跟进世界发展的进程。虽然说自改革开放以来已经有40年之久,但是很多过去的理念,却仍然在如今的条件下大肆横行,很多人都已经习惯于传统概念上的管理模式,很难做出新的改变来适应新的发展的需要。同时,管理人员们的眼光浅,目标低,不能够以更加开放的眼光去效仿其他先进国家的管理经验,引入他人的优秀管理模式,也成为了制约电力企业持续发展,薪酬制度改革的主要障碍。

(2)员工薪酬的发放方式过于单一。在市场经济的新条件下,工资制度也应该有新的改观来适应市场的实际需要。但实际上,很多电力企业的员工薪酬的发放方式都显得比较单一,没有多大的变化,并没有根据每一位员工的实际工作能力和工作水平以及他们的专业素质,工作表现做出一个综合评价,目前的工资就只是简单的进行分发而已,不能够充分的体现每一个员工独特的价值。时间一长,很多员工就会对公司的管理层产生很大的不满,那些创造能力强,工作能力强的员工们得不到合理的激励,久而久之就渐渐的对公司的管理层丧失了信心。由于受到了工资分配上的不公平对待,他们在以后的工作中也不会那么卖力的付出,渐渐的对自己手头的工作敷衍了事,一拖再拖,甚至把自己的责任推卸给别人。究其本源,终究还是因为工资管理制度的不合理所致。

(3)互联网技术与薪酬管理模式结合的不够紧密。当下互联网的发展是一个不可逆的潮流,"互联网+"这样的现象已经随处可见,我们的电力企业的薪酬管理模式亦不例外。在很多欧美等发达国家,计算机都和电力企业的工资管理紧密地结合在了一起,通过大数据的分析,企业的管理工作者们就能够轻松的了解到每一位员工的特点,工作时间,工作效率等等重要信息,从而给企业管理人员进行工资分配方面的决策提供强有力的参考。我国的电力企业在这方面仍然不够成熟,由于互联网加公司薪酬管理模式是新出现的新鲜事物,相应的发展土壤还不够肥沃,不能够以很快的速度普及到每一个电力企业中,这种方式在我国的发展前景仍然不够明朗。未来是否会有新的发展道路,仍然值得商酌。

3 解决电力企业薪酬管理制度方面不足的改进措施

(1)转变思想观念。若要达成薪酬管理制度方面的改革,笔者认为,高层管理工作者积极转变思想观念仍然是十分重要的举措。企业高管们要用更加开放包容的态度来接纳新事物,站在更高的舞台上,

以更加长远的眼光来看待公司工资薪酬制度改革的前景,做出科学的、合理的、理智的判断,综合的分析各方面的因素,考虑其综合成本,认真的分析哪一项举措才是真正的对电力企业的发展具有重要的推动作用,以这样一种新的理念来重新审视自身。要以更加虚心认真的态度来借鉴外来的优秀经验,不要局限于自己的一亩三分地,要积极的站在世界的舞台上,去观望欧美发达国家的工资管理方面的厉害之处,然后结合自身企业发展的实际需要加以变通,灵活的引入优秀的管理经验。

(2)推动工资发放方式多样化。改用多种形式对公司员工进行考核,不要单方面的关注员工们的工作时长,要投入更大的精力来仔细观察员工们各方面的综合素养,从而做出更加公平的决策来促进工资薪酬的发放。比如说,电力企业的员工们所需要的应该是一种实际的操作能力,企业应该特意的在这方面设置较优厚的奖金来激励他们进行实际操作。业务创新,但他们以饱满的热情投入到工作中,提高工作的效率。综合性的评价一个员工对企业发展做出的贡献,然后根据他们贡献所占的比重,公正无私的分配剩余的资金。员工是推动电力企业向前发展最为根本的动力,员工们的喜怒哀乐并不只是他们个人的事情,而是关乎着企业未来的发展前景。每一个电力企业都应该重视员工们的诉求,尽自己最大的努力制定出更加公正的工资分配方针,使每一位员工都有一个满意的答案。

(3)加强大数据与工资薪酬管理模式结合。第三次科技革命以来,互联网技术已经进入到了一个比较成熟的发展阶段。电力企业要以一种积极的态度来迎接新的挑战,反观自身发展的不足,透过事物的表面看到其本质的联系,积极的推动大数据与工资薪酬管理模式的有效结合。相关的电力企业可以在计算机的设备购买上投入更多的资金,选择靠谱的购买人员购买性价比高,质量优,且价格比较低廉的优质互联网技术,不要吝惜于在这方面发生的资本和费用。在不久的将来,这些投入都将会有更大的回报。做出正确合理的决策,敢为人先,迎接挑战。加大互联网技术的普及力度,努力的扩大大数据在工资薪酬管理模式上的应用范围,不断的实践并不断的在失败的过程中积累宝贵的经验,转变发展方式,做出新的改变,勇敢的迈出第一步。

4 结语

电力企业中工资管理上的不足已经不是一天两天形成的问题了,这些问题的解决需要一个长期的持久的过程,需要各方人员做好持久战的准备,不言弃,不放弃,坚持到底,努力的解决发展过程中的疑难杂症,积极地从失败的过程中积累经验。如今我国电力企业的发展前景一片光明,卡洛是因为薪酬管理上的不足给此类企业造成了巨大的压力,从投入和产出的关系来看,就显得得不偿失了。因此我们的企业要重视发展道路中的问题,面对问题不退缩,不畏惧。笔者坚信,通过各方的协同努力,电气企业的工资管理模式将会越来越科学,并在不久的将来给您一个更加美好的春天。

参考文献

- [1]王心章,郭守业,张维今.国有大型企业的薪酬优化方案设计[J].冶金经济与管理,2008,(9):42-44.
- [2]王长城,姚裕群.薪酬制度与管理[M].北京:高等教育出版社,2004.